

Una vez más, y con íntima penetración por parte de todos, España concentra su espíritu en el día de mañana en torno de los gloriosos mártires de su fe y de sus glorias tradicionales; como en años anteriores volará nuestra alma hasta el trono del Altísimo, dirigiéndole fervorosas plegarias por aquellos esforzados hijos de la verdadera España que en la retaguardia y en los frentes de batalla, sobre los mares y en los valles y montañas, sobreponiéndose a los afectos familiares y renunciando a toda clase de comodidades, fueron diligentes en poner al servicio de Dios y de la Patria todo lo que poseían, incluso lo más caro al hombre, que es la vida. Aún resuenan en nuestros oídos los gritos entusiastas, los vítores fervorosos que de un confín a otro de la península atronaban los espacios proclamando a la faz del mundo que la Patria de los numantinos no había acabado, vibraba enardecida en el alma de nuestros valientes que morían ante la furia marxista capitaneada por Moscú, gritando con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Es deber nuestro—y este es el mejor obsequio que podemos tributar en este día a nuestros gloriosos caídos—tener siempre presente el espíritu que les animó. ¿Cuáles fueron sus ideales? ¿Cuáles sus propósitos? Sin duda alguna que romper con un pasado de decadencia concretado en un vivir nada cristiano, muy dado a la vida sensual, sin unidad viva de pensamientos patrióticos, con una inclinación profunda a una existencia de paganos. Hemos de luchar, siguiendo las huellas de nuestros mártires, por completar la obra que ellos iniciaron, cristianizándonos individual y socialmente. Que no repercuta protocolariamente sino profundamente en nuestro quehacer esa voz que constantemente resuena en el homenaje anual a los caídos: «¡Ante Dios y España, presentes siempre!

Abulezses: Por piedad, por agradecimiento, por instinto de conservación, no olvidemos a nuestros gloriosos muertos en la santa empresa por la que dieron su vida. Hacer lo contrario es despreciar sus ingentes esfuerzos, ultrajar su memoria pisoteando tanta sangre por ellos derramada, realizar una traición borrando el reino de justicia, de paz, de amor por el que todos suspiraron al morir.

MADRID RESUELVE EL PROBLEMA DE LA CARNE

Toledo suministrará 180.000 reses al año

MADRID.—El problema del abastecimiento de carne a nuestra capital, que, con el del pan, es objeto de una preocupada atención por parte del alcalde, parece haber entrado en vías de próxima solución. El presidente de la Comisión municipal de abastos lo ha confirmado así.

El señor Blázquez, delegado por el alcalde ha asistido en Toledo a una reunión que presidió el gobernador civil de la provincia vecina y en la que tomaron parte los más importantes ganaderos de ella.

Como resultado de esta reunión y atendiendo al espíritu de la reciente disposición publicada en el «Boletín Oficial del Estado», queda asegurado para Madrid un su-

ministro importante de diversas clases de ganado, dentro de la capacidad de aquella provincia y sin desatender las necesidades propias. Este suministro representa las siguientes partidas: ganado vacuno, 600.000 kilos anuales; cabrio 500.000, y lanar, 1.500.000. Es decir, un total anual de 2.600.000 kilogramos, que equivalen, en cabezas de ganado, calculado a los pesos medios, a 4.000 reses vacunas, 50.000 de ganado cabrio y 125.000 de lanar cifra importante, como se ve, y que, dado el plan prudente en que se hizo el cálculo en la reunión de Toledo, podrá experimentar todavía un aumento sensible en la efectividad de tal suministro. Porque esta efectividad es ya un hecho.

El tiempo en España

Muchas lluvias y gran descenso de la temperatura

Dicen los técnicos que las lluvias caídas bastan para sembrar, pero que su distribución ha sido muy irregular.

Llover, ha llovido mucho. Cantidades tan grandes en algunos puntos del litoral cantábrico que hubieran bastado para dejar casi llenos los embalses principales si hubieran caído en las cuencas de los ríos que los alimentan. En Gijón, sobre todo, se han recogido nada menos que 80 litros por metro cuadrado. Y como serían suficientes unos 20 por semana en las regiones centrales de la Península para que se notase alguna subida de nivel en las reservas hidráulicas, resulta triste ver que tanta agua vaya perdida inmediatamente al mar sin que pueda almacenarse convenientemente.

En fin, por ahora contentémonos y alegrémonos sabiendo que la lluvia caída en las zonas más agrícolas basta ya para la siembra y que ésta se está verificando con normalidad en muchos lugares. Para ello les ha bastado con cantidades que no pasan generalmente de los 10 litros por metro cuadrado. Y esto es lo que ha venido a recogerse en ambas Castillas y León, así como en Andalucía.

En la zona de levante de la Península, desde Cataluña a Murcia, han sido las cantidades de agua recibidas de las nubes, si no

copiosas como las del Cantábrico, al menos, abundantes. Como notable, Gerona, con 75 litros. Y en las restantes provincias de ese litoral, de 20 a 40.

Estas lluvias han causado mejoría sensible en los pantanos de Santander, Asturias y Levante.

Coincidiendo con las precipitaciones acuosas ha venido el frío con su cortejo de heladas, siendo la primera afectada por ellas Soría el día 23. Después ha vuelto a mejorar de temple la atmósfera, pero en las zonas de tierra co-



El millonésimo coche Ford construido en la Gran Bretaña, saltó el pasado día 27 de Agosto conducido jubilosamente por Mr. John Wilmot, ministro de Abastecimientos de Inglaterra

Antes de salir para América hace unas declaraciones Bevin sobre la labor de la O. N. U.

“El mundo está revuelto, pero no soy pesimista en cuanto a su porvenir”

SOUTHAMPTON.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha salido de este puerto, en unión de su esposa y a bordo del transatlántico «Aquitania», para asistir al Pleno de la ONU en Nueva York.

Antes de que el barco zarpare, Bevin hizo unas declaraciones a los periodistas. «Si tenemos buena voluntad —dijo a propósito de las Naciones Unidas— podemos ir adelante; si no la hay, ¡Dios ponga su mano! El mundo está revuelto, pero no soy pesimista, prosiguió. Haciendo resaltar la enorme cantidad de paciencia, tolerancia y comprensión necesarias para la inteligencia mutua», Bevin afirmó que no le desilusiona la lentitud con que se ha operado hasta ahora, pues si las cosas hubieran ido más rápidamente y sin dar tiempo a que se presentasen las dificultades existentes, la labor de paz realizada hubiera sido mala. «Al permitir que surgieran dificultades y al abordarias franca y honradamente, tendremos una paz que, esperemos, durará siempre, o por lo menos muchos años. No desespero de ello.»

Con respecto a las reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», Bevin dijo que si en ellas se logra ultimar los tratados de paz con Finlandia, Hungría, Rumanía, Bulgaria e Italia, se habrá llegado a organizar una parte, por lo menos, del mundo. «Luego—añadió nos esperan la cuestión de Alemania y el difícil problema austriaco.»

A la pregunta de cuánto ha de tardarse en concertar los tratados, Bevin contestó: «Nunca hago profecías. El mundo espera la paz y hemos de hacer lo posible por dársela.»

A bordo del «Aquitania» salieron también de Southampton muchos miembros de la delegación británica en la O. N. U. El transatlántico tocará esta noche en Cherburgo y allí embarcarán varios delegados norteamericanos, franceses y rusos, entre ellos James Dunn, ayudante de Byrnes; el ruso Vychinsky y el francés Couve de Murville, además del

mienzan a extenderse las manchas de las heladas tempranas y claras abundantes de sol. El tiempo está inseguro, efecto de la aparición de algunas borrascas en la zona atlántica.

británico Gladwyn Jebb, que se encontraba en París.—EFE.

Ataque soviético a los anglosajones

LONDRES.—Radio Moscú difunde un artículo del diario «Pravda» en el que, por primera vez desde el campo soviético, se comenta la lucha sobre el derecho de veto que viene desarrollándose en el seno de la O. N. U.

«Pravda» acusa a los anglosajones de violar la Carta de San Francisco, «que busca la unanimidad de los cinco grandes» en las decisiones de importancia, no ayudando—dice—aquellas tentativas del bloque occidental a la causa de la paz y de la seguridad, sino tendiendo directamente a vulnerarla. Según el órgano del partido comunista ruso, los numerosos asuntos—52—que figuran en el orden del día de la Asamblea General de la O. N. U. son en sí «prematuros pretextos de algunos círculos para limitar la libertad de discusión en los puntos más importantes».

En el mismo artículo se ataca nuevamente a Bevin por su discurso de la semana pasada en los Comunes, y se reiteran las acusaciones contra el imperialismo británico en Grecia y el Oriente Medio.

En la misma emisión se cita un artículo del órgano de los sindicatos soviéticos, «Trud», afirmando que la lucha contra el derecho de veto es la tentativa de ciertas potencias de eliminar de su camino todos los obstáculos que les impiden dictar su voluntad a otras naciones.—EFE.

Moscú habla de los círculos reaccionarios

La prensa de Moscú publica una información de la agencia Tass, fechada en Nueva York, en la que, en síntesis, se afirma que desde el primer día de las reuniones de las Naciones Unidas, los «círculos reaccionarios» empezaron su campaña para romper la unidad de las grandes potencias.—EFE.

No se abordará el problema de Belice

NUEVA YORK.—El ministro de Asuntos Exteriores de Guatemala, Eugenio Silva Pena, ha declarado que no existe posibilidad de discutir el problema de Belice durante el curso de la Asamblea General de la O. N. U., o por lo menos, él no piensa suscitarlo.—EFE.

Fallecimiento en Roma del eminente musicólogo español padre Suñol consultor de la Sagrada Congregación de Ritos

BARCELONA.—Comunican de Roma que ayer falleció en la benedictina Universidad Pontificia de San Anselmo de la Ciudad Eterna, el eminente musicólogo español padre Gregorio María Suñol, abad titular de Santa Cecilia de Montserrat, prefecto del Instituto Pontificio de Música Sacra, de Roma, y consultor de la Sagrada Congregación de Ritos.

El padre Suñol nació en Barcelona en 1879, y contaba, por lo tanto, sesenta y siete años de edad ingresó en la comunidad benedictina de Montserrat en 1893. Especializado en los estudios de musicografía y liturgia, dedicóse de una manera especial a la estética y paleografía del canto gregoriano. Perfeccionó sus estudios en el famoso monasterio de Solanes en Eraucia, y su labor literaria ha alcanzado grandes índices. Dirigió las revistas cristianas «Annalecta» y «Montserratensis», publicadas por los monjes del monasterio. Entre sus obras más destacadas figura un método completo de cantos gregorianos adoptado como texto en todos los seminarios de España, en muchos de Europa y Centro y Sudamérica.

Otra obra de gran importancia es su «Introducción a la paleografía musical gregoriana», publicada en 1925 y traducida a varias lenguas cultas. En 1931 fue nombrado por el cardenal Schuster presidente de la Escuela Superior de Canto Ambrosiano, y reconociendo sus relevantes dotes, Pío XI le llamó a Roma designándole presidente del Instituto Pontificio de Música Sacra, cargo de que se posesionó en mayo de 1938. Como recompensa a los

muchos esfuerzos del padre Suñol en su cargo, Pío XII le nombró en septiembre de 1942 abad titular del extinguido monasterio de Santa María, de Monserat. Ha presidido varios congresos nacionales e internacionales de música sacra, entre ellos los de Sevilla, en 1908; Barcelona, en 1912, y el de Malinas (Bélgica), en 1923. La noticia, al ser conocida en Barcelona, de donde era hijo el padre Suñol, ha causado vivo sentimiento, así como en Monserat, cuya comunidad ha organizado para el día 31 del corriente mes solemnes funerales por el alma del ilustre abad.—CIFRA.

En la Catedral de Madrid casa a 17 productores de la construcción el señor Obispo de Madrid-Alcalá

Numeroso público asistió a las bodas

MADRID.—Mucho antes de las diez de la mañana, hora señalada para la boda simultánea de los 17 productores del ramo de la construcción, un público numeroso se hallaba congregado en la calle de Toledo frente a la santa iglesia catedral para presenciar la llegada de los novios. Entre la multitud de curiosos había nutridos grupos de compañeros de trabajo de los contrayentes, los cuales portaban pancartas alusivas al acto que se iba a celebrar. Unas decían: «A casarse tocan, compañeros», «También el obispo casa a obreros», y otras: «Franco, eres

Ataques rusos a Ingleses y americanos

BERLIN.—La prensa alemana controlada por los soviets ha iniciado una campaña de protesta contra las acusaciones anglo norteamericanas formuladas por la deportación de técnicos y obreros alemanes en masa al interior de Rusia. Estos diarios denuncian que Inglaterra y los Estados Unidos deportaron también a su territorio técnicos alemanes para la fabricación de bombas atómicas, Citea, entre otros, el caso del profesor Otto Hahn, uno de los dirigentes de los laboratorios alemanes que se dedicaban al estudio de la energía atómica, que fué detenido por las autoridades inglesas y deportado a Gran Bretaña. También manifiestan que los norteamericanos detuvieron a 400 técnicos alemanes y los trasladaron a Estados Unidos, sin que después se hayan tenido noticias de su paradero.—EFE.

Los socialistas y los comunistas se unen en Italia

ROMA.—Los partidos socialista y comunista italianos dan a la publicidad el texto de su acuerdo de acción conjunta, que afecta a la organización industrial, a la nacionalización de los monopolios industriales, de los Bancos y de los servicios públicos y a una reforma agraria basada en la redistribución de la tierra.

En lo exterior, el programa conjunto favorece una política de acuerdo con el principio de seguridad colectiva, que restablezca cuanto antes sea posible la independencia política y económica de Italia».

Pietro Nenni, presidente del partido socialista y ministro de Asuntos Exteriores, declaró que el pacto tuvo la aprobación del Consejo ejecutivo socialista. EFE.

¿Retirada de Manolete y Ortega?

MURCIA.—El diario «Línea» publica hoy una información en la que manifiesta que los diestros Ortega y Manolete se retirarán posiblemente del toreo a su regreso de América. La noticia ha producido el consiguiente revuelo en los medios taurinos.

El diestro de Borox quiere despedirse volviendo a América otra vez para dejar allí bien sentado su prestigio, y en cuanto al cordobés va a adoptar igual resolución, contrayendo matrimonio en España y volviendo después a su provincia para, en unión de su madre, pasar el resto de sus días. Sirve de afirmación de estas declaraciones la manifestación de persona allegada a ambos diestros.—(Cifra).

el único que nos has hecho justicia», etc. Los novios llegaron en un autobús con la bandera nacional y adornado con ramos de azahar, y el público los recibió con grandes aplausos y estentóneos vivas, mientras la rondalla de Educación y Descanso interpretaba una pieza musical en su honor.

A los acordes de la «Marcha nupcial», de Mendelssohn, penetraron en el templo. El coronel don Pedro Méndez Parada, jefe nacional del Sindicato de la Construcción, padrino de las 17 bodas (Continúa en 4.ª página)

"El Diario de Avila" en Arenas de San Pedro

Los Trapenses

I Mi excursión

Esta fue la pregunta repetida que oí de labios amigos: ¿Dónde piensa aterrizar este verano para su acostumbrada vacación espiritual? Es de presumir que ya tendrá usted elegido el escondite de su retiro, siempre recoleto y solitario, alejado del mundanal ruido, según afirmó el poeta vate agustiniense. Ya nos informará con detalle sobre este particular en la curiosa y entretenida crónica con que nos regala todos los años en EL DIARIO DE AVILA.

Efectivamente; enamorado y ferviente admirador de la vida monacal; impregnada de su ambiente de silencio, oración y laboriosidad, esta vez escogí otro monasterio que se da la mano y guarda mucha semejanza con los antes visitados de la Cartuja de Miraflores y la Abadía benedictina de Silos.

Hacia aquel apacible lugar dirijo mis pasos.

He conseguido, no sin ruego insistente, y como un especial favor un billete en el auto de la línea de Arévalo. La circunstancia de celebrarse en estos días la feria de San Gil en Avila, ha aumentado enormemente el número de viajeros. Así que nos han empaquetado en el coche—además de otro de complemento, totalmente lleno—como sardinas en banana. El calor es sofocante e insuportable. Por fin, a las cinco de la tarde arrancan los vehículos de la puerta del Hotel del Jardín. Su velocidad aérea un tanto el interior.

Hemos abandonado la pacífica ciudad teresiana. El histórico y evocador monumento de los Cuatro Postes me trae a la memoria la figura intrépida y varonil de «la fémina andariego».

Poco después se muestra a mis ojos la extensa planicie, sin horizontes, de la férax y nobilísima Moraña, Cardeñosa, Las Berlanas, Gotarredura, Hernansancho, Villanueva de Gómez, Bohodón, publicitas agrícolas al abrigo de sus añosos campanarios, con muelle alfombra en sus calles de tamo dorado de sus eras, allí contiguas, todavía ocupadas con hacinas, parvas y montones de grano que patentizan la espléndida cosecha con que Dios nos ha favorecido en este periodo de crisis alimenticia y carestía de la vida. Que no nos falte al menos el pan de cada día.

Arévalo... a la vista, con las esbeltas torres de sus siete antiguas parroquias, que pregonan la excelencia de su religiosidad y de su fe en pasados tiempos. En primer término se destaca el suntuoso colegio que están construyendo los padres Salesianos que cuentan con la generosa aportación del Ayuntamiento de unas ochenta mil pesetas.

Afectuoso saludo del párroco de Santo Domingo, don Mansej Gelán; con él asisto a la concurrenada novena que tiene lugar en su parroquia en honor de nuestra Señora de las Angustias, patrona de la ciudad.

Brave retención en mi viaje para tomar parte al otro día en una fiesta por demás simpática y desahogada.

II Bodas de Oro

11 de septiembre. Hoy se cumple el quincuagésimo aniversario de la profesión religiosa de la abadesa del Real, Madre Natividad (en el siglo, Martina Amo Andrés). La comunidad se ha propuesto conmemorar fecha tan destacada

con una grandiosa solemnidad. A ella se ha asociado el vecindario arevalense donde la festejada cuenta con muchas amistades justamente ganadas durante los cincuenta años de su permanencia en la localidad.

El Ayuntamiento ha querido ir a la cabeza del merecido homenaje y en un album ricamente encuadrado ha recogido sinnúmero de firmas de adhesión del que hace rendida ofrenda a su monja al llegar en Corporación al convento bajo mazas precedido de la banda municipal con el fin de recoger a los prelados que asisten al acto, al R. P. Buenaventura Ramos Caballero, abad mitrado del de San Isidro de Dueñas, quien antes tuvo la misa de Comunión, y al Sr. D. Santos Moro, Obispo de Avila, que va a oficiar de pontifical, asistido de los PP. Salesianos y párrocos de Arenas y Martín Muñoz de las Posadas (pueblo natural de la Madre).

El altar semeja una constelación centelleante. Presiden las autoridades. Cantan la misa un grupo de seis, de niños oblatos del Cister, con sus hábitos monacales, que vinieron con tal objeto de la Trapa en compañía del padre abad, Dirigentes los jóvenes padres Esteban y Damián. De maestro de ceremonias hace el padre Germán. Predica, enalteciendo con su peculiar estilo las glorias de las Ordenes monásticas, don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la Catedral abulense. Al ofertorio, la Madre, todo emocionada, renueva ante el Ordinario los votos, los mismos que hiciera siendo poco más que una niña angélica cincuenta años ha en aquel mismo escenario. Son ahora sus padrinos don Lorenzo Parterroyo, médico de la casa, y doña María Teresa Amo, hermana de la abadesa. Te Deum.

Reparto de recordatorios a los incontables asistentes. Apetitoso convite en la grada. Comida íntima. De sobremesa recitación poética de laudes por parte de las religiosas, saturadas de indecible contento, en obsequio a su amada Madre.

En el interior de la grada presentan una carroza adornada con mucho arte con el simbolismo de los tres votos y una porción de palomitas portando en sus picos la variedad de sacrificios ofrecidos, misas, comuniones, visitas al Santísimo, rosarios, viacrucis, etc., actos meritorios que ascienden a 46.877; bello ramillete espiritual de amor, gratitud y veneración que brindan las hijas a su

Madre en el día memorable de sus bodas de oro de su profesión religiosa.

Remata el trono portátil la imagen de la Virgen, la abadesa del convento, y que sor Natividad, a imitación de Santa Teresa de Jesús, tiene colocada habitualmente en la silla prelacal del coro desde que comenzó por vez primera a ejercer su elevado cargo, el cual lleva desempeñando, con alguna interrupción, cerca de cuarenta años. En resumen un día felicísimo que hará época en los anales del convento de Santa María la Real de Arévalo.

Indiscreto sería dar aquí a conocer las virtudes, méritos y prendas personales que adornan a la Madre. A ella se debe principalmente el boyante florecimiento del Monasterio en todos los órdenes. Ha dado la vuelta al edificio con obras de importancia y ha visto con íntimo regocijo aumentar la comunidad hasta contar al presente con treinta y tres monjas. Posiblemente algún día se descubrirán cosas admirables que hoy permanecen ocultas.

III Toma de hábito

A las nueve de la mañana siguiente me cabe la complacencia de presenciar un cuadro sumamente conmovedor, la toma de hábito de una distinguida doctoresa riojana, oriunda de Cervera del Río Alhama, una de las parroquias más piadosas de la diócesis de Calahorra. Una faceta de su pujante vitalidad: desde hace más de veinte años el pueblo en masa interviene en el canto litúrgico de todos los cultos de su iglesia. ¡Qué delicia!

La postulante hace su aparición en el coro acompañada de toda la comunidad. Viste elegante traje blanco de seda, cinte su cabeza una corona de flores, también de albuca immaculada. Viene con todos los atavíos y aderezos propios de una novia. Como que hoy es el día feliz de sus bodas con el divino Esposo. Lástima, argüía un profano, lástima que se prive al mundo de los encantos y hermosura de tan linda criatura.

Luego se postra de rodillas junto a la verja. El P. Germán la explora, la previene y la interroga, respondiendo aquella a las preguntas con una serenidad y entereza inalterables.

—¿Qué pedis?—La misericordia de Dios y de la Orden.

—Levantaos en nombre del Señor. Se la impone el nuevo nombre que ha de llevar en religión.

La abadesa empujando el báculo, signo de su autoridad, la pone en sus manos un crucifijo. El coro entona alborozado el «veni sponsa Christi» y otras preces rituales.

Se retira allí, al fondo de la estancia; la superiora con unas tijeras la corta unos mechones de su cabellera, testimonio de renuncia a las vanidades terrenas. Despojada ya de sus galas anteriores toma cubierta con tosco sayal de estameña, cuya toca realza su rostro encendido por la emoción. De mis ojos se escapan inadvertidamente dos lágrimas al contagio del general y unánime gemido irreprimible sobre todo de sus familiares, entre ellos su cristiana madre y cuatro hermanos. Ahora va dando un abrazo y un beso a todas y cada una de las religiosas

las que en adelante serán para ella unas verdaderas hermanas. Tienen plática del P. Germán. Ha terminado la ceremonia.

Dichosa, tú, envidiable, virgen, que al dar libelo de repudio a este mundo fermentado comienzas con tu amado Jesús a gustar las delicias de un cielo anticipado en la tierra.

Dejamos la misa comenzada.

IV Hacia la Trapa

Rápidamente en unión de dos Padres Trapenses me traslado a la estación del ferrocarril. A las dos horas de loco deslizarse por los paralelos rieles el tren hace su entrada en los andenes de Valladolid. Corta escala en la ciudad de la antigua corte castellana. Descenso y llantar en la morada acogedora del venerable sacerdote don Alejandro Rubia, organista de la Catedral, quien con su dirección espiritual y lecciones de música ha llevado a multitud de conventos más de un centenar de cantoras y organistas (entre ellas la del palomarcico teresiano en las Madres de Avila).

Visita obligada al Santuario Nacional de la Gran Promesa. Cualquiera diría que aquella iglesia es la de San Ambrosio que yo conocí y en la que presencié las amenas lecciones prácticas de catecismo que nos dieron los maestros P. Manjón y arcipreste de Huelva en el año 1913 con ocasión del primer Congreso Catequístico Nacional.

Satisfecho de su obra, y más que se promete, puede estar el señor arzobispo, don Antonio García.

De nuevo en el tren. Tras una hora de sabrosa charla con mis acompañantes, joviales y de buen humor, característica de los músicos, hemos llegado a Venta de Baños. Bien se echa de ver las simpatías de que gozan en aquel lugar los PP. Trapenses, porque de todas partes reciben saludos y atenciones; generoso y agradecido refresco en una confitería.

Con un paseo de tres kilómetros de retroceso por la carretera asfaltada de Irún nos hallamos a las puertas del monasterio. En este momento el sol, como un disco incandescente nimbado de arboles de fuego, traspone el horizonte.

Cena en el comedor de la hospedería. Me sirve el hermano Constantino, de baja estatura, con barba semiblanca —los profes todos del Cister han de llevarla—. Su afabilidad me cautiva; en él encuentro el tipo igual de fray Melchor, portero de la Cartuja. Seguidamente me acomoda en la habitación número 17, con vistas al poniente, limpia, aseada, pieza propia de un gran hotel.

No obstante el ajeteo del viaje y de la blanda cama no he podido pegar los ojos en toda la noche a causa del incesante circular de trenes ascendentes y descendentes —aquel tramo seguramente el de mayor circulación de España— que pasan a unos metros de mi aposento. He oído todas las horas del reloj de la torre, que no ha cesado de dar campanadas, una cinco minutos antes de sonar cada cuarto y a continuación se repiten otras tantas campanadas que corresponden a la hora del respectivo cuadrante.

A contar de mañana deseo seguir, en lo que me sea posible, la austera vida de la Comunidad. La puerta de clausura se me franquea, gracias a la excepcional condescendencia del bondadoso Padre Abad.

V El Monasterio

Hace poco más de un siglo pertenecía a una comunidad de Benedictinos. Se levanta en un valle

de prolongada llanura en el ángulo que forman los ríos Carrión y Pisuegra. En la misma entrada al jardín convergen las carreteras de Burgos y Palencia. El ferrocarril, según antes se indica, lame los muros de la iglesia.

El trazado de ésta es el de una cruz latina. Su pórtico es románico y de igual estilo los ábsides del altar mayor y capillas laterales. La mano ingeniosa del laureado sacerdote don Félix Granda intervino recientemente en su acertada restauración. En la alta cornisa que circunda el interior del templo aparecen con legibles caracteres depicaciones y frases laudatorias marianas, en su mayoría tomadas de San Bernardo. El recinto sagrado se halla dividido en tres compartimentos. En el primero, el más amplio y cercano al presbiterio, está el coro de los Padres; en el segundo el de los profanos, y el último, junto a la verja, muy reducido, se reserva a los fieles a través de la verja están los confesonarios y comulgatorio.

El claustro contiguo para las procesiones presenta un aspecto coquetón y modernista por su policromada y pródiga ornamentación en cristalería, paredes y techumbre, para algunos observadores no muy en armonía con la sobriedad de la casa y de sus moradores. Desde luego precioso. El patio se ve convertido en campo santo, cuajado de flores y de cruces. En todas las tumbas figura el nombre y fecha del sepultado. Allí duerme en la paz del Señor, Rafael Arnáiz, estudiante de la Escuela de Arquitectura, luego monje cisterciense, muerto en o'or de santidad el 26 de abril de 1938, cuyo proceso de beatificación ha sido incoado.

En el 1891 hicieron cargo los Padres Cistercienses de este monasterio con la fábrica de sus edificios casi totalmente en ruinas. A partir de aquella fecha se han sucedido importantísimas reformas realizadas por los mismos frailes, en los que hay de todos los oficios.

Reparando la dinamo de la trilladora encontré a un profeso, ya de edad, un experto técnico en materia de electricidad. Con la misma corriente trasladaba por un tubo, al parecer de lona, mediante ventiladores de paja desde la era al almacén. Esta fuerza motriz tiene mil aplicaciones en talleres y otras dependencias, v. g. en la fábrica del renombrado chocolate de fama nacional, dotada de los adelantos más modernos. En ella me causó asombro la máquina de empaquetar. Como si aquel complicado mecanismo tuviera inteligencia toma de una plataforma las libras del elaborado aconusco y por centenares a la hora las va depositando con el doble envoltorio y las cubiertas ya pegadas en un recipiente que circula por raíles.

Los laboriosos monjes tropiezan con la dificultad de ampliar y construir nuevos pabellones, hoy necesarios ante el incremento que va tomando aquella colmena humana, y esta expansión sólo puede llevarse a cabo por el sureste.

Mas por aquel sector ni un palmo de terreno han logrado en venta de los dueños actuales de la antigua huerta y labrantío del convento férax y enorme finca que fué enajenada, como tantos otros bienes eclesiásticos, por un precio irrisorio. Aquí se repite el mismo caso que el de la Cartuja.

Bien merecía la pena que tales señores, un tanto justicieros, —y a lo mejor presumen de excelentes cristianos—, devolvieran a quien de derecho pertenecen aquellas tierras, desde luego mediante la razonable indemnización pecuniaria.

VI Distribución del día

Me he acoplado a la disciplina monacal. A las dos de la mañana (hora solar) abandono mi aposento y acudo medito a tientas, para no dejar luces encendidas, a la tribuna contigua a la hospedería, desde cuya altura intervengo, mejor que desde abajo, todo el movimiento litúrgico.

Silencio y oscuridad dominan la iglesia, no obstante allí están todos los monjes acupando sus puestos. A esa hora intempestiva de la noche, horas de descanso para los mortales cuando no para algunos de la orgía, del pecado y del crimen, comienzan aquí las alabanzas al Señor. Enciénden un foco eléctrico. Siguen otros apriñados en reflectores que van iluminando con viva claridad los cantorales. Largas filas de blanquísimos hábitos dan vida y movilizan el coro.

Se deja oír un sonido isótono; una tecla, que se ha hundido por resorte, lanza prolongadamente como un diapason, el tono del canto. Vienen primeramente Maitines y Laudes del oficio parvo de la Virgen. Todas las órdenes religiosas profesan devoción profunda a María Santísima, mas los cistercienses se esfuerzan en superarla; por eso el primer rezo y el último del día es dedicado a la gran Señora.

Siguen los Maitines y Laudes del oficio propio del calendario. Melodías gregorianas, dulces, suaves, acompañadas, con alternativa de melodía. Si algún religioso sufre equivocación en la música o letra de los salmos o de los himnos deja su sitio y allá va a tenderse en el suelo en medio del cruceiro hasta que el abad mediante un aviso, un golpecito, le releva de aquella humillación.

Las lecciones se cantan en una pequeña tribuna levantada bajo uno de los arcos que separan la nave central de la del lado de la Epistola.

Luego asciende al mismo estrado el P. Abad y canta solemnemente el Santo Evangelio del día el que todos escuchan con la mirada al púlpito desde donde a continuación imparte el Prelado su bendición paternal que todos reciben humildemente postrados de rodillas.

Ahora los sacerdotes proceden a decir la Santa Misa casi simultáneamente, en un solo turno, para lo cual hay disponibles veinte altares. Uno de ellos ¡qué gozo! está dedicado a Santa Teresa de

Fan grato obsequio como exquisita tentación



Galletas PAYNO BURGOS

TINTES Iberia LOMEJOR PARA TERNIR EN CASA.

PEPILLO SERVICIO ESMERADO EN LUNCHS, BODAS, BANQUETES, BAUTIZOS Y CENAS DE CAFE EXCELENTE. ENCARGO BUENA CERVEZA. LICORES DE LAS MEJORES MARCAS. TELEFONO 239

esúa y, naturalmente, como buen avilés, me complazco en celebrar ante la imagen sugestiva de nuestra inculta paisana.

A las cinco y media el canto de Prima, con doble oficio, de Virgen y del día así en todas las demás horas, siempre solemne con acompañamiento de órgano.

Terminado el rezo la comunidad se dirige en pausada y ordenada fila a la sala capitular, amplia, de altura ornamental, en su rededor con gradería de anfiteatro. En el frente hay sobre dos repisas dos pequeñas imágenes, la de San Benito con el dedo puesto en los labios en advertencia de silencio, y la del doctor mellizo San Bernardo, hijo precioso de la Orden.

Se lee un capítulo de la Santa Regla al que añade el P. Abad un breve comentario. Tres días a la semana hay lo que se denomina capítulo de culpas en el que cada religioso se acusa públicamente de alguna falta externa que haya cometido o se denuncia la que se haya visto en los demás, medida maravillosamente previsora que contribuye con eficacia a conservar íntegra sin la menor relajación la observancia de la disciplina regular. Mientras, los novicios se retiran a una dependencia inmediata llamada «De Profundis». A la confesión de la culpa sigue una amorosa corrección.

A las siete y tres cuartos Tercia y la misa conventual, siempre solemne con ministros, sin acólitos, con alguna que otra intervención del padre sacristán. Para este acto el coro está invertido, es decir, los padres graves ocupan los asientos más cercanos al altar, lo contrario que otras veces. Yo descubrí esos cambios por el báculo que siempre se halla al lado del padre abad.

La misa apenas se diferencia de la romana como no sea en algunas pequeñas variantes v. g. al sentarse los sacerdotes ocupa el primer puesto el celebrante, no entre el diácono y subdiácono. No hay otro sonido de campanilla que un golpe seco en el momento de la consagración y otro a la elevación del cáliz.

Cuando hay Comunión general los que no son sacerdotes se dirigen en devota hilera al altar a recibir la paz del ministro asistente el primero de cabecera se vuelve y abraza al segundo y este al tercero y así sucesivamente. Impresiona esta manifestación de cariño fraternal. La Comunión no la administra el celebrante de frente al pueblo sino mirando al muro de la epístola. La fila de los allí estacionados, después de recibir el Sacramento va pasando por detrás de la mesa de altar muy despacio para descender luego por el lado del evangelio con dirección a sus primitivos puestos de coro.

Los domingos hay procesión claustral a continuación de asperges. Sexta. A las ocho y tres cuartos el padre abad, suprema y única autoridad, sin preferencias de edad, ni categorías, sean padres o profesores, distribuye el trabajo bien del campo, bien de los diversos oficios. Los especializados van a sus respectivos talleres u oficinas. San Benito quiso que sus hijos no fuesen mendicantes sino que vivieran de su trabajo. Este dura dos horas en la mañana.

A las once y siete minutos, Nona y examen de conciencia, Comida. De una y media a tres y media otras dos horas de ocupación manual. Cuatro y media, Visperas. Cinco y media, colación. Seis y diez Completas y Saive. A las siete en la cama. En verano es a las ocho y esa hora de retraso puede tomarse de siesta.

Según se advierte el trapense va siete veces al día a la iglesia. Tiene cuatro horas de trabajo y siete de sueño.

VII

La comida

También he querido someterme en un todo al régimen culinario cisterciense. Ausencia absoluta de huevos, pescados y carnes. Con-

siste el desayuno en una tacita de chocolate o una escudilla de sopas de ajo; de ambas cosas he probado. A las once y media se sirve un condomio de legumbres —pípos, patatas y fréjoles—. Otra porción de acelgas, todo bien aderezado y gustoso; un postre de fruta, pan y vino. A las cinco y media un plato de alubias y postre, el que se suprime cuando es ayuno, preceptado en gran parte del año. Siempre lo mismo. Ni una variación, ni un extraordinario, ni siquiera en las fiestas clásicas y solemnes de Navidades y Pascuas. Sólo hay una excepción, en el Santo del P. Abad y alguna tolerancia en el día de San Bernardo.

Se hallan fuera de regla los enfermos y el mudo, esto es una ración mayor y más nutritiva para los que en ciertas temporadas están sobrecargados de un excesivo trabajo en las faenas de recolección de las cosechas.

El refectorio es un espacioso cuadrilátero, con ventanas rasgadas y elevada techumbre. El espacio del centro, libre. Las mesas con sencilla elegancia presentadas, siguen la línea de las paredes.

Junto a estas los bancos. El cubierto es de palo. Todos los comensales están visibles al Superior. No se oye el menor ruido, a pesar de hallarse allí congregadas ochenta personas; solamente se escucha la voz pausada e inteligible del lector: Me llama la atención un detalle que revela lo práctico que son en todas las cosas los religiosos. El vaso para el vino de grueso cristal transparente y liso es de poca altura y amplia base circular lo que dificulta el que se vierta el líquido y manche el mantel. Lleva dos asitas, igual que las escudillas de metal en que se sirven todas las viandas y para beber o sorber han de tomarse tales recipientes con las dos manos.

La acción de gracias se hace en la iglesia, en silencio y cada uno en particular.

VIII

La Orden del Cister

La benemérita y antigua Orden del Cister es una fértil rama sujeta en la ingeniosa y fecunda regla de San Benito, de la que participan las otras dos similares en austeridad y dureza, la de los Cartujos y Benedictinos.

Se halla extendida prósperamente por todo el mundo. Tiene en la actualidad abiertas seis casas en España: Esta de San Isidro de Dueñas, probablemente la más importante; la de Cóbrecos (Santander); la de la Oliva (Navarro), antes de Gatafe; la de Oserra, tan grandiosa en su edificación que se la llama el Escorial de Orense; la de Santa María de Huerta (Soria); la de San Pedro de Cardeña (Burgos).

Fue instituida por San Alberto, San Alberico y San Esteban. Constató en el solar hispano la cantera prodigiosa de las Ordenes Militares de aquellas valerosas falanges, mitad frailes, mitad guerreros, corderos al toque de campana, leones al sonido del clarín, quienes tan importante papel desempeñaron en las gestas gloriosas de nuestra historia patria.

El trapense viste túnica blanca y escapulario negro; ceñida por un cinturón de cuero; la de los profesores es de color marrón. Para todos los actos de comunidad lleva, además, cogulla cerrada de arriba abajo hasta los talones con anchas mangas, que miden un metro de circunferencia y, tan largas, que rebasan diez centímetros las rodillas. El hábito oscuro benedictino fué reemplazado por el blanco, bien por inspiración de la Virgen, bien para simbolizar la pureza de la Orden.

IX

El Trabajo

El trapense desde que abandona el lecho no tiene en todo el día un momento de reposo. Su especialidad es el cultivo del campo.

Desposeídos hasta la fecha los moradores de éste de San Isidro de Dueñas del antiguo terreno y huerta, se han visto precisados a predios, no lejanos, a uno y otro lado de la vía ferris, los que explotan con cereales, viñedos y plantío de remolacha.

La parte que limita el Plasencia ha transformado en una frondosa huerta, o por mejor decir en un lindo vergel. Los pasos, bordeados de tupidos frutales de gran variedad. Seco o perdido un árbol, es sustituido inmediatamente por nuevo plantón. Tramos exuberantes, simétricos de legumbres y hortalizas de toda clase. La tierra pulverizada por la azada, limpia de maleza por las caricias del escardillo. Al tratar de elevar el agua del río para los riegos hizo que providencialmente se diera con un abundante venero que llega a todas partes mediante una red estudiada de tubos ocultos. Un paraiso.

Por algo el Gobierno de China ha interesado de una Comunidad española el establecimiento de una Abadía cisterciense con carácter de Escuela agrícola en aquel lejano país, donde el estudio y cultivo del campo continúan retrasados.

Que lo sepan tantos mamelucos indocumentados que se pasan la vida despotricando estúpidamente contra la icaltura, horticultura y glotonería de los frailes.

Es de advertir que el superavit de ingresos del rendimiento diario de trabajo, después del sostenimiento de la Comunidad, le interviene la caridad en beneficio de los pobres de pueblos comarcanos, de conventos de religiosas de clausura necesitadas y de otras instituciones benéficas.

X

El silencio

Otra de las características de la Orden es la rigurosa observancia del silencio perpetuo. En ninguna hora, ni en ningún lugar, patios, corredores, ni en el propio campo está permitido el hablar, como no sea con la licencia del superior. Hay quien se pasa poco menos

Abrigos de Piel

de gusto y calidad, inmenso surtido.

Peletería Fernández

San Roque, 7, 1.º Izquierda. (Frente a las Escuelas)

Publicidad AVILA

Vendo

Soto Valdatorres (Guareña), barbechos y hierbas, lote Condasa. CABEZA RUBIA. Alconchel. Recibe 2.500 ovejas o 300 vacas. Razón: Muñoz Villanueva. Calle Nueva, 7, tel. 2111. Badajoz, o Faustino, portero casa Velázquez 87. Madrid.

que la vida entera sin desplegar sus labios como no sea para hablar con Dios en la oración. No se tolera ni siquiera el abecedario de los mudos con el que se podría sostener largas conversaciones. Sólo se comunican con la mímica.

Es curioso el «libro de usos» publicado en 1926 con ocasión del capítulo general para acomodar las Constituciones al Código del Derecho Canónico, en cuyo libro se detallan con las mayores minucias la vida disciplinar y religiosa buscando la uniformidad en todas las cosas de la Orden. A manera de apéndice lleva un nomenclator de señales para entenderse y expresar los objetos, sin mover la lengua v. g. para indicar el claustro se hacen dos círculos en el aire con el dedo índice y un pellizco en el escapulario; juntar los puños, con dos movimientos oblicuos expresan la zapatería y así en todas las demás cosas.

Hay quien apunta maliciosamente que esta rígida guarda del silencio obedece a que no abundan las comunidades de monjes de la estrecha observancia de esta Orden. Únicamente existe en nuestra nación la de Olloz (Navarra) por cierto que es la misma que se halló establecida durante algunos años en Tiñosillos, en el obispado de Avila.

XI

La mayor mortificación

Al menos para mí, muy en pugna con mi carácter, es el no poder estar nunca solo. El trapense en todas las horas del día, incluso de la noche, ha de tener testigos de vista, y con todo, sin poder cruzar una palabra con ellos. La soledad en ciertos momentos de la vida en horas amargas en que el corazón siente a punto de estallar, sirve de expansivo desahogo, de dulce consuelo.

Estos religiosos no disponen de una modesta celda, siquiera de angostura alcantarina. Todos duermen en una sola habitación alargada, desde luego amplia y bien ventilada. Las camarillas con una estrecha entrada cubierta con una cortina a semejanza de algunos colegios de estudiantes. se hallan emplazadas en el centro a uno y otro lado. Las separan ligeros tabiques de ladrillos de unos dos metros y medio de altura, sin techo. Son tan reducidas que a lo sumo admiten un jergón de paja rastrojera, como la almohada sin abertura para poderse dormir. Unas mantas, sin sábanas, es todo su ajuar. La del P. Abad se la distingue por una campanilla de la que hace uso para marcar la duración de la disciplina que cada cual en señaladas vigiliat se toma.

Si algún religioso desea o precisa leer o estudiar ha de hacerlo no menos en otro salón común, mitad biblioteca, llamado Esentorio. Cada cual tiene allí reservada y dispone de una mesita personal a modo de pupitre, con un cajón sin llave donde pueden guardarse libros, papeles y manuscrito. A nadie le es permitido ni levantar la tapa del cajón de otro bajo pena de pecado grave.

Tal es la vida santa y tal será la muerte preciosa de los que vistan la blanca cogulla o el hábito pardo del Cister.

Por lo que se acaba de escribir podrá darse cuenta el lector de que, hoy como ayer, desde que la Iglesia existe, no faltan en sus admirables instituciones almas abnegadas que viven en voluntaria y perpetua inmolación de sí mismas. Sin otras miras, sin más aspiraciones que de reparar y expiar culpas ajenas de ególatras y mundanos sibaritas que no reconocen

INFORMACION DEPORTIVA

Resumen de la jornada

Valladolid, 4; Avila, 2. Segoviana, 6; Salamanca, 4. Béjar, 0; Alas, 2. Talavera, 2; Cáceres, 0. Plasencia, 2; Zamora, 0.

Normal el resultado de Valladolid, donde el equipo primero del grupo encontró más resistencia de la esperada. Como le queda un partido en casa, va a terminar la primera vuelta sin perder un punto.

Se divirtieron en Segovia con la goleada, y más aún después de la meritoria victoria de su equipo. Siguen los del Acueducto con paso firme y se confirman nuestros pronósticos de que hay contar con ellos para la clasificación.

El único equipo que perdió a domicilio fué el Béjar, y los dos puntos que a su costa consigue el Alas le destacan en la tabla. Buena fama la de estos aviadores que sólo han perdido el partido de Avila. Los bejaranos no encuentran solución a sus problemas.

El Talavera continúa conse-

chando puntos a domicilio, a la vez que el Cáceres no pudo repetir su actuación del domingo anterior. Como no mejor en la segunda vuelta, va a hacer mucha compañía a los colistas.

Por último, el Plasencia volvió a puntuar a costa de los zamoranos, que no han estado a la altura de su fama, ya que esperaban repetir en San Calixto la hazaña que consiguieron en Mario Emilio, pero los locales se han defendido bien y han igualado en puntos a sus paisanos de Cáceres.

Clasificación del 7.º Grupo

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid.	8	8	0	31	12	16	—
Alas.....	8	6	1	16	10	12	—
Segoviana.	8	5	1	29	16	11	—
Salamanca	8	4	3	28	16	9	—
Talavera..	8	4	0	4	21	14	8
Zamora...	8	4	0	4	21	17	8
Avila....	8	2	2	4	23	22	6
Cáceres...	8	2	1	5	20	18	5
Plasencia.	8	2	1	5	18	38	5
Béjar.....	8	0	0	8	12	56	0

ni adoran otro Dios que el de su vientre.

XII

Adios

Pasó la semana velozmente con el ritmo acelerado de las horas de felicidad y de placer. Ha llegado el instante de dejar aquel tranquilo ramano del espíritu. Reiterado testimonio de gratitud al amable P. Abad; al hospedero P. Valeriano, al P. Julio, maestro de Oblatos y director de ejercitantes, al organista P. Esteban, mi asesor.

Subo a la tartana que me ha de conducir a la inmediata estación de Venta de Baños. Me fijo en los ladrillos, retosos y bricos demostración de alhagos, que hace un perro a la bestia que arrastra el tiburí y admiro cómo se quieren, heymanados, a veces más que los hombres, los animales domésticos de la misma convivencia. El criado que porta las bridas carea, ríe, amenaza y manda al camino que vuelva a su cuadra. Parece que va a obedecer, pero se hace el remolón para al fin arrancarse en precipitada carrera, como a un cautivo a quien se da libertad, camino adelante por el que va y viene, anda y desanda una y muchas veces.

Me ha sobrado un minuto para tomar el tren. A los tres kilómetros de recorrido otra vez se muestra ante mis ojos la pelrea mole del monasterio, tan cerquita que pudiera decir que toco con mi mano la ventana de la que fué mi habitación.

Al contemplar a los monjes diseminados y afanosos trabajando en el campo me descubro reverentemente ante ellos para exclamar con el poeta.

Abste, solitudinis claustrique mites inclitæ.

Yo os saludo, pacíficos moradores de la soledad y del claustro.

M. G.

Patronal

Del 25 de octubre al 10 de noviembre puedes elegir Entidad aseguradora para las prestaciones del Seguro de Enfermedad. Elige a la Caja Nacional del Seguro, donde está la máxima garantía.

¿Sabe Vd. silbar...



TAN fácil como el silbar... se hará CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pide HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO



¿Cuándo su estómago funciona mal...

...No tome productos que tengan substancias que produzcan poligresas. Recorra siempre a las que se usan para adelgazar y evitar el peso.

En la casa de edición y distribución de productos maravillosos

DIGESTÓNICO

Del Dr. ...

CASA DE FARMACIA

Coñac sin rival.

Centenario



Terry

Notre

El mejor sistema de corte y confección

APRENDA A COSER EN SU CASA PAGA FOLLETO GRATIS

GRAL ECHAGUE 3-SAN SEBASTIAN

La fiesta de CRISTO REY

Ayer se celebró en Avila, como en toda España, la fiesta de la Realeza de Cristo, y Día de la Acción Católica.

Numerosísimos fieles se congregaron en el templo catedralicio principalmente al terminar el solemne pontifical que ofició el reverendísimo Prelado Diocesano asistido por los señores deán, penitenciaro y Martín (don Leandro), como presbítero asistente, diácono y subdiácono de honor respectivamente; y señores lector y Gutiérrez (don Simón José) diácono y subdiácono de Misa. La Schola del Seminario cantó la «Davidica» de Perossi, dirigida por el maestro Aguilera. El Prelado impartió la Bendición Papal a los asistentes.

A la procesión sacramental concurrieron las organizaciones de la Acción Católica con sus banderas así como la Adoración Nocturna y asociaciones piadosas con sus estandartes. El religioso desfile por las naves del templo hizo estación en los altares de la Caridad San Rafael, Los Santos Reyes y Santa Teresa de Jesús. El excelentísimo señor Obispo dió al pueblo la bendición con Su Divina Majestad, terminando los actos eucarísticos con las plegarias de costumbre y el Himno de Cristo Rey. En la fiesta representaba al Gobierno Civil el señor secretario general, don José María Abellán, a la Excm. Diputación Provincial el gestor de la misma don Juan José Martín, y entre las demás personalidades se hallaban el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Octavio Pintos, el jefe provincial de Estadística, don Juan Barbero; el jefe de Correos, don Guillermo Neiras y otras representaciones.

HERRANZ
MEDICO DENTISTA,
Consulta diaria de 10 a 2 y de 5 a 8
Generalísimo Franco, 8

Homenaje

del Seminario Diocesano de Avila a los Excmos y Rvdmos señores Obispos de la Provincia Eclesiástica de Valladolid

- 1) «Laudes festivas», (V. República, 4 voces graves).
 - 2) «Saludo y ofrenda», por el R. don Julián Blázquez, Superior del Seminario.
 - 3) «Selección de Canto Gregoriano».
 - 4) «En torno al misticismo», por un seminarista teólogo.
 - 5) En la trilla (de la rapsodia popular del M. Haedo, 4 voces).
 - 6) «Jerarquía y Jeraquismo», por el doctor don Luciano Curiel, profesor del Seminario.
 - 7) «Cántico Espiritual», (del M. Aguilera, profesor del Seminario, 4 voces)
- En el salón de la Casa Social Católica, el día 29 a las siete y media de la tarde.

A los señores Sacerdotes!

Reparaciones de órganos y armoniums
Maestro Rueda. Santa María, 8.
Arenas de San Pedro (Avila)

SE ARRIENDAN pastos finca de «Los Llanos», Valdemorillo, próximo Escorial. Informarán teléfono 40953, Madrid, y en Avila Segundo Fernández, Procurador.

SANCHEZ PRIETO
MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 42.

Los administradores del Frente de Juventudes visitan Avila

Ayer han visitado nuestra ciudad los administradores provinciales del Frente de Juventudes, con el administrador nacional, señor Paler, quienes con motivo de la terminación del curso administrativo que se ha celebrado en La Granja han querido rendir homenaje a la Patrona de la Administración Militar, Santa Teresa de Jesús. Admiraron los monumentos artísticos históricos de la ciudad y recorrieron los lugares teresianos regresando a La Granja muy complacidos de su jornada turística. Durante el día fueron acompañados por el delegado provincial del Frente de Juventudes de Avila, don José Sordo Molino; el secretario, don Eduardo Rey; administrador, don Enrique Almeida y el asesor de cultura y arte, don Eugenio Martín Gil.

Peletera

Especialidad en aplicaciones para abrigos, Valladolid 4, 1.º.

Enfermos

Guarda cama a consecuencia de fuerte dolencia que le aqueja don Ernesto Gutiérrez del Egido, oficial de la Audiencia.

También se encuentra enfermo en Madrid, don José Reolí, perito agrónomo en esta Sección Agronómica de Avila.

Desearnos el pronto alivio de ambos pacientes.

Funeral

Esta mañana se ha celebrado en la Parroquia de San Pedro solemne misa de Requiem por el alma y eterno descanso de don Senén Martín Díez, de cuyo fallecimiento se cumple el primer aniversario. Al piadoso acto han asistido numerosas personas que han reiterado su condolencia a los hijos de finado señor (que en paz descanse). Repetimos a estos y demás familia nuestro sentimiento.

Aniversarios

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de don Miguel Angel del Alcázar y de Victoria; de doña Segunda Encinas Sáez y de la señorita Rafaela Castillo Salvados. Por el eterno descanso de las referidas personas fallecidas se han aplicado sufrágios en distintos templos. Renovamos a los respectivos familiares el testimonio de nuestra condolencia.

Las misas que se celebren el miércoles, día 30, a las ocho y ocho y media, en la iglesia parroquial de San Juan (altar del Santísimo Cristo), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Clara Fralle Martín, de Piedrahíta, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento. D. E. P.

Undécimo aniversario del fallecimiento de don Gerardo García, Párroco que fué de Peñaiba.

Misas en sufrágio de su alma: San Juan.—Día 29, a las nueve y media y diez. Día 30 a las nueve. Día 31 a las ocho y media y nueve. Paulea.—Los días 1, 2 y 3 a las nueve.

La familia agradecerá la asistencia,

VENDO casa nueva construcción, cuatro viviendas, una librería, jardín, huerta, estanque y gallinero. Razón: Huertos, 29. Avila.

PERDIDA guante de señorita, color beige, desde el Mercado Grande a Plaza de la Victoria. Se ruega lo devulvan en esta Imprenta.

Auxilio Social

Se hace saber a todos los proveedores de esta Obra que el pago de facturas por artículos suministrados y servicios prestados a la misma en el mes de octubre se efectuará en los días 2, 4 y 5 del próximo mes de noviembre, entendiendo que aquellos que no lo hagan dentro de dicho plazo, se considera que renuncian a favor de la misma.

El delegado provincial.

ESCUELA DE Radio - Técnicos

Cursos económicos por correo
Enviamos folletos gratis
Cruz, 11. MADRID

Ayuntamiento de Avila Comisión municipal de Abastecimientos

Suministro de huevos

Desde el día de mañana, 29 del actual, en los puestos reguladores establecidos al efecto, se procederá al suministro de este artículo

En dicho día se suministrará, contra el cupón de la primera semana del mes actual, primero de la tarjeta expedida por esta Comisión, desde el número 2801 al 3.300, ambos inclusive, a razón de tres huevos por cada persona inscrita en dichas tarjetas.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

Angel Ballesteros MEDICO

Piel y venereas
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Santo Tomé, 4. AVILA

EMPRESARIO

La Caja Nacional de Seguro de Enfermedad es la que mejor podrá atender a tus trabajadores enfermos,

Visita sus clínicas, consultorios y demás modernas instalaciones sanitarias en el nuevo edificio del Instituto Nacional de Previsión y lo comprobarás.

Del 25 de octubre al 10 de noviembre puedes elegir a la Caja para este objeto. Pide los boletines de inscripción en sus Oficinas (Avenida de Portugal número 2).

LA SEÑORA

D. Dolores Hernández del Río

Ha fallecido en el día de hoy Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Enrique, don Daniel (cajista de la imprenta Senén Martín) y don Tomás (asistente); hermanas políticas doña Fermína Terrón, doña Isabel Jiménez y doña Visitación Martín (asistente); sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a los actos que se mencionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, 28 de octubre 1946.
Misa de entierro y honras: mañana, martes, 29 a las diez y media. Conducción del cadáver: mañana, martes, 29 a las once y media. Misa de San Lázaro: el miércoles, 30 a las nueve.

Parroquia: San Pedro.
Casa mortuoria: Paseo de San Roque, 1.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Avila ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con motivo de celebrarse mañana día 29 la festividad de los Caídos por Dios y por España, se requiere a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y se invita a la vez a toda la población de Avila, para que asistan a los actos religiosos que tendrán lugar en la iglesia de San Juan a las 11 horas del mismo, así como a todos los que se mencionan en este mismo DIARIO del día 26 del actual.

El sub-jefe provincial, en funciones de jefe provincial, Enrique de Lis.

SE VENDE piano seminuevo. Razón en esta Imprenta.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Suministro de patatas a Entidades colectivas

A partir del día de la fecha se procederá a suministrar, por los señores detallistas donde están inscritos los cuadernos colectivos, dos kilogramos de patatas por ración de las concedidas por esta Delegación a las antedichas Entidades colectivas.

El gobernador civil, P. D. de S. E. el secretario provincial, J. Hebrero

EN AVILA, se traspasa INDUSTRIA bien acreditada con vivienda amplia, para tratar con Estanislao Jiménez Cecilia, Avenida de Portugal núm. 4 principal

En la Parroquia de San Pedro

Ayer se constituyó, como estaba anunciado, la Cofradía de la «Adoración Real, Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento». Asistió gran número de fieles y el señor párroco, acompañado por el Clero Parroquial, exhaló los fines de la misma, bendijo e impuso las insignias y ofició en la procesión sacramental.

En las puertas de la Iglesia ha aparecido un periódico mural, cuyo título, «Clarín», se debe al arte de Sánchez Merino y los demás dibujos primorosos también todos ellos a la señorita Manzanera (María Luisa) de A. C. El original alusivo a diversos apostolados, ha sido bellamente transcrito por José L. Sastre, presidente del Centro Parroquial.

Auguramos a ambas obras los mejores frutos.

Inglaterra acepta la unión de Egipto con el Sudán bajo la corona egipcia

EL CAIRO.—La prensa egipcia dice que el primer ministro Ismail Sidky Bajá, declaró en el aeródromo londinense, ya a bordo del avión que había de traerlo a este país: «He tenido un éxito en mi misión en Londres, puesto que Inglaterra ha aceptado la unión de Egipto con el Sudán bajo la Corona egipcia».—EFE.

Reserva británica

LONDRES.—La declaración del primer ministro egipcio Sidky

Bajá, de que «ha sido definitivamente decidida la unión de Egipto y el Sudán bajo la Corona egipcia» ha sido acogida con reserva en los círculos oficiales ingleses, según declara la agencia Réuter. No obstante, se afirma que el secretario del Foreign Office y Sidky Bajá acordaron incluir en la revisión del tratado anglo egipcio de 1936 la cuestión de la soberanía del Sudán.—EFE.

Examen de Estado

El día 4 de noviembre comienza un curso intensivo a cargo de Profesores Licenciados en Ciencias y Letras en grupos reducidos de alumnos. 75 por 100 de aprobados en el curso académico 1945-46.

Informes y matrículas: Fivasa, 10. Sr. León, o Larreta, 7. Sr. Ortega



Fotografía de un modelo de avión tipo «Bristol Brabazon». Entrará en servicio el próximo año entre las rutas transatlánticas.—(Calpe).

En la Catedral de Madrid

(Viene de 1.ª página)

daba el brazo a una de las novias y la espesa del delegado provincial sindical, señora de Sarriá, como madrina, a un novio. La catedral, profusamente adornada con flores y tapices y totalmente ocupada por miles de invitados, familiares de los contrayentes y obreos del ramo de la construcción, presentaba un magnífico aspecto.

Soldados y Marineros!

Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesad del habilitado o pagador del centro o unidad en que prestéis servicio, el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho.

ACOJO vacas y ovejas para temporada de invierno en dehesa de abundantes pastos.—Sr. Abellán, Lesquina 3 Avila.

TAXI Teléfono 458.
San Román.

Entre los invitados figuraban las autoridades y jerarquías nacionales, y representantes de todos los Sindicatos nacionales y provinciales. Había también un grupo de muchachos de las industrias de vidrio y cerámica ataviadas con el típico mantón y pañuelo a la cabeza.

Los novios se situaron al pie del altar e inmediatamente comenzó la ceremonia con una sentida y bellísima plática del Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, dirigida a los contrayentes. Después, uno a uno, bendijo la unión de los diecisiete matrimonios, y a continuación se celebró la misa de velaciones, oficiada también por el Prelado.

Finalizada la ceremonia religiosa, que duró más de dos horas y que fué seguida por los asistentes con el más vivo interés, los desposados abandonaron la catedral, reproduciéndose a la salida las manifes acciones populares de simpatía por parte de la multitud allí congregada y que no pudo penetrar en el templo por hallarse éste completamente lleno.

En un restaurante de la Cuesta de las Perdices, los nuevos matrimonios fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un magnífico desayuno, y después, el Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica les ofreció una comida de bodas en un típico merendero de los Cuatro Caminos, a la que asistieron varios cientos de comensales y que fué presidida por las autoridades y jerarquías. Amenizó la comida la orquesta de Emilio Fernández, y durante la misma reinó la más sana alegría constituyendo un alto ejemplo de camaradería y confraternidad.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta n.º 1, principal.
Teléfono 440.
(Consulta sanitaria n.º 247)

SE ARRIENDAN pastos para ovejas y cabras desde 1.º de noviembre a 1.º de mayo en el Cerro de Góssalo. Para tratar con Mariano Díaz, en Sotillo de la Adrada (Avila).



En la exposición que se celebra actualmente en Londres bajo el título «La Gran Bretaña puede hacerlo», figura este nuevo tipo de radio portátil que aparece en la fotografía como si fuese la última novedad en bolsos para señoras.